

ПРОЛЕТАРИЙ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОГНИ КОММУНИЗМА

Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области



15-73 (9403)

Вторник, 4 мая 1982 года

Выходит четырех раза

в неделю

Цена 2 коп.

Уверенная поступь коммунизма

Репортаж о первомайских торжествах в Балакове

Ранним утром улицы Балакова заполнили праздничные колонны. Они направляются к главной площади города — площади имени В. И. Ленина.

На флагштоках, установленных над трибуной, развеваются стяги пятидцати союзных республик. Незыблемая дружба народов Страны Советов, их нерасторжимое братство — истоки нашего могущества и процветания. В этом году страна отмечает 60-летие СССР. Лозунг «Да здравствует нерушимый Союз Советских Социалистических Республик!» не раз повторяется демонстранты Балакова.

Здесь, на площади имени Ленина, в праздничный, первомайский день воочию убеждаешься, как велико единство советских людей, их сплоченность вокруг ленинской партии. На трибуне пленом к плечу ветеранам партии, ударники первых пятилеток, Герои Советского Союза и Герои Социалистического Труда, передовики производства, руководители партийных, советских, профсоюзных, комсомольских организаций.

10 часов утра. К участникам праздничной демонстрации обращается председатель исполнкома городского Совета народных депутатов В. А. Вельяев.

Под звуки духового оркестра первомайское шествие открывает колонна ветеранов гражданской и Великой Отечественной войн. Площадь заполняется спортсменами, которые демонстрируют четкое построение. В вытянутых руках юношей и девушек — трещущие на ветру стяги.

Стройными рядами идет звонкоголосая юность — учащиеся школ и профессионально-технических училищ города.

На площадь вступают будущие командиры производства — учащиеся химико-технологического техникума и филиала политехнического института. Только в прошлом году дипломы инженеров получили более 250 человек. Большинство из них уехало на новостройки Сибири, Дальнего Востока и Нечерноземья.

Из репродукторов далеко разносится призыв: «Да здравствует 1 Мая — День международной солидарности труда!». Единым порывом площадь подхватывает этот клич, отвечают мощным и долгим «Ура!». Всплеск кумачовых стягов добавляет красок торжеству.

Идут представители трудовых коллективов институтов «Саратовгражданпроект», «Гипрохим», «Облколхозпроект», работники учреждений культуры, полиграфии «Авангард», государственных учреждений.

На главную площадь города вступают колонны орденоносного управления «Саратовгэсстрой» и субподрядных монтажных организаций. По-ударному патящи строители одиннадцатую пятилетку. За высокие показатели во Всесоюзном социалистическом соревновании в 1981 году коллективы патриотов переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

Успешно выполнена автогонка: итоги плав первого квартала текущего года. Широко развернулось соревнование в честь 60-летия образования СССР.

Подразделения стройки перечислили в фоне пятилетки более 53 тысяч рублей, заработанных на коммунистическом субботнике, продемонстрировав верность ленинским заветам, славным традициям Великого почина.

Словно перекликаясь с лозунгами, начертанными на транспарантах, из репродукторов звучат над площадью слова призыва:

— Пусть еще сильнее, богаче и краше станет наша великая Родина!

Ее богатство и могущество рождаются усилиями миллионов советских людей. Это понимает каждый балаковец, идущий в рядах демонстрантов.

Передовики, новаторы объединения «Химволокно» имени Ленина и здесь, на площади, вдруг правофланговыми в праздничном шествии. Груды их украшают ваграны Родины. Многотысячный коллектива химиков по итогам первого года пятилетки награжден переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

Широкий размах в объединении получило социалистическое соревнование «60-летию СССР — 60 ударных недель». Представители 42 национальностей этого коллектива отдают свои знания, опыт, трудовой энтузиазм достойной встрече юбилея Союза ССР. Сегодня десятки химиков рапортуют о досрочном выполнении заданий пяти, шести и семи месяцев.

Яркое панно, появившееся на площади, рассказывает об успехах машиностроителей. Идут колонны орденоносного завода имени Дзержинского. Рядом со знаменем завода — Памятное знамя горкома КПСС и исполнкома городского Совета народных депутатов, переходящее Красное знамя горкома КПСС и горисполкома, которым награжден кол-

лектив за успехи в предмайском соревновании. Рядом с ветеранами идут комсомольцы, вставшие на трудовую вахту в честь XIX съезда ВЛКСМ.

Коллектив Саратовской гидроэлектростанции в нынешнем году отмечает свое 15-летие. С момента пуска первых агрегатов ГЭС выработала более 70 миллиардов киловатт-часов электроэнергии. Балансовая продукция, выработанная станцией за эти годы, оценивается 1270 миллионами рублей. ГЭС дважды оккупила себестоимость продукции на 480 тысяч рублей.

Над демонстрантами теплоэлектроцентраль № 4 — панно со словами: «Мир», «Труд», «Май», «Дружба».

Колонна передовиков производства судоремзавода вступает на площадь с транспарантом, на котором начертано: «Честь и слава гвардейцам пятилетки!». Под девизом «60-летию СССР — достойную встречу» на старейшем предприятии трудятся 11 участков, 50 экипажей, 13 бригад, 350 рабочих.

В рядах автоколонны № 1180 передовики производства кавалер ордена Трудового Красного Знамени Михаил Кузнецов, кавалеры ордена Трудовой Славы Владимира Миронова, Николай Шелухин, бригадир комсомольско-молодежной бригады Сурен Харатян.

О своих делах и планах докладывают Первоамурские коллеги строймонтажного управления № 3, мясокомбината, отдела института «Приволжгипрородхоз», ремонтно-строительных управлений, медицинских учреждений.

Значительных успехов в мелиорации земель Заволжья добились коллектива треста «Балаковводстрой». Экономические показатели этих достижений демонстрируют красочные панно.

В первомайских колоннах много работников транспорта. Рассказывают о трудовых успехах автогонщиков, железнодорожников, водителей пассажирского автотранспортного предприятия.

Радостно, под звуки марша идут по площади работники торговли и общественного питания, треста «Межрайгаз» и городской электрической сети. В их колоннах идут передовики производства, победители первомайского соревнования.

Завершает праздничную демонстрацию сводный духовой оркестр.

Первомайские торжества на площади имени Ленина продемонстрировали нерушимое единство Коммунистической партии и народа, стремление балаковцев претворить в жизнь решения XXVI съезда КПСС.



Праздничная демонстрация в Балаково.

Маршем солидарности, мира и труда

Первомайская демонстрация на Красной площади в Москве

Знаменателем для нас нынешний праздник, 60-ю весну встречают мы как дружная многонациональная семья — Союз Советских Социалистических Республик. В монолитном социально-политическом и идеальном единстве равноправных республик представляет СССР перед всем миром. История не знает государства, которое в столь короткий срок сделало бы так много для всестороннего развития наций и народностей. Его пример, его исторический опыт ярок и освещает

пут прогрессивному человечеству в вековой борьбе за равноправие и дружбу народов, за революционное обновление планеты.

С знаменами мира и дружбы, с весенними цветами вышла на праздничный марш Первомая трудовая Москва. Кумачовое полотно ее улиц устремляется к сердцу столицы — Красной площади.

В ее торжественном убранстве отражено главное, чем живет сегодня Советская страна. На алых полотнищах — Первомайские призызы ЦК КПСС, многократно повторенные цифры «60». Слова «Май», «Мир», «Труд». Высоко взметнулись над площадью флаги СССР и союзных республик — олицетворение нерушимого братства народов страны, сплотившихся вокруг Коммунистической партии.

Бурными, долго не смолкающими аплодисментами приветствуют москвичи и гости столицы руководителей Коммунистической партии и Советского государства. На Центральную трибуну Мавзолея поднимаются товарищи Л. И. Брежнев, Ю. В. Андропов, М. С. Горбачев, В. В. Гришин, А. А. Громыко, А. П. Кириленко, А. Я. Пельше, Н. А. Тихонов, Д. Ф. Устинов, К. У. Черненко, П. Н. Демичев, В. В. Кузнецов, Б. Н. Пономарев, М. С. Соломенцев, И. В. Капitonov, В. И. Долгих, М. В. Зимянин, К. В. Русаков.

На площади выстраиваются праздничные колонны. Вспыхивает кумачовая заря — это представители московских трудовых коллективов, награжденных передовиками, знаменами за победу в соревновании первого года пятилетки, гордо взметнули алые стяги.

10 часов утра. Бьют Кремлевские куранты. Фанфарыозвозвещают о начале праздника.

На призыв встретить 60-летие образования СССР новыми успехами в коммунистическом строительстве столицы отвечает трудовым рапортами. Трудящиеся Москвы активно включились в социалистическое соревнование в честь юбилея.

Над колоннами демонстрантов — эмблема флагмана советского автомобилестроения ЗИЛа. Три с половиной тысячи зиловцев личные задания 2,5 лет пятилетки выполнят к 60-летию образования СССР.

Плечом к плечу с посланцами рабочей Москвы идут в праздничном марше представители творческой интеллигенции.

Коммунизм — это молодость мира, и его возводить молодым. С праздничным настроем вступают на Красную площадь бойцы строительных отрядов — участники крупнейших строек века. «XIX съезд ВЛКСМ, 60-летию СССР — достойную встречу», таким лозунгом встречает Первомай молодость Страны Советов.

«Да здравствует пролетарский интернационализм — испытанное и могучее оружие международного рабочего класса!». Эти слова, прозвучавшие над Красной площадью столицы первого в мире социалистического государства, доносятся до всех уголков планеты, призывают честных людей крепить единство в борьбе за мир и счастье человечества.

Торжественно и радостно отметили Первомай юбилейного года трудающиеся всех братских республик страны.

(ТАСС).

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

В адрес машиностроительного завода им. Дзержинского поступила правительственный телеграмма. Руководство Министерства поздравило лауреатов премии Совета Министров СССР 1982 года с праздником 1 Мая и пожелало больших творческих успехов, в первую очередь, в создании дизель-генераторов к новым тепловозам и буровым установкам.

В первичных организациях общества «Знание» НАЧАЛИ С ПЛАНА

В известном постановлении ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы» говорится: «Нельзя мириться с тем, что воспитательная работа часто бывает ослаблена по месту жительства, в общежитиях, малочисленных коллективах...».

Несмотря на то, что в ЖКУ объединения «Химволокно» работает около тысячи человек, здесь нет единого крупного коллектива. Распределенные по шестнадцати небольшим подразделениям, в домоуправлениях, цехах и участках работники ЖКУ образуют именно малочисленные коллективы, на воспитательную работу в которых, как говорится в постановлении, следует обращать особое внимание.

Кроме того, у нас четыре молодежных и двадцать три семейных общежития. Мне хочется рассказать о том, как строится одна из форм идеологической работы — лекционная пропаганда — в наших коллективах.

Вопрос, как лучше организовать проведение лекций, не раз обсуждался на заседаниях партийного бюро. Был пересмотрен состав лекторов, и сейчас можно сказать, что у нас сложилась определенная система лекционной работы.

Особенно хорошо эта система работала в период подготовки к XXVI съезду КПСС и пропаганды его решений. Этот настрой нам удается сохранять в настоящее время.

Известно, что основа всякого дела — план. И здесь мы начали тоже с плана. Например, совместно с Дворцом культуры химиков в молодежных общежитиях составлен план, по которому в Красных уголках регулярно работают лектории «Ленинская программа мира», «Социалистический образ жизни», «Человек и закон», «Кругозор». Начали работать лектории, посвященные 60-летию образования ССР.

По просьбе слушателей у нас читаются лекции по вопросам литературы и искусства, культуры и морали. Только в январе — марте этого года в общежитиях прочитано около сорока лекций. Перед молодежью выступили работники прокуратуры и городского отдела внутренних дел, врачи и педагоги. Так, лектор городской организации общества «Знание», учитель средней школы № 6 В. И. Клюева прочитала лекцию о творчестве В. М. Шукшина. Тепло встречены были молодежью лекторы М. В. Лысогорская, врач-нарколог М. Ф. Смоллер и многие другие. А в домоуправлении № 4 с интересной лекцией выступила завуч школы № 11 Л. М. Сокова «О психологическом климате в семье».

С лекциями и беседами «О семье и браке» выступили: в домоуправлении № 1 — адвокат Н. М. Лисовая, в домоуправле-

нии № 2 — адвокат В. П. Бирюкова, в домоуправлении № 5 — адвокат Э. Г. Павлушина и т. д. Лекции и беседы юристов отличаются разнообразием поднимаемых в них вопросов, актуальностью, профессиональной глубиной. Воспринимаютя они слушателями с большим интересом. Кстати, с юридической консультацией в ее заведующим М. Г. Агеевым у нас постыдные деловые связи.

В цехах были прочитаны лекции о международном положении, о борьбе с хищением социалистической собственности, об образовании ССР, а также на медицинские, эстетические, атлетические темы. Наряду с лекторами городской организации общества «Знание», выступали и свои из ЖКУ, среди них начальник планово-технического отдела Г. П. Ситникова, начальник отдела труда и заработной платы Н. Д. Карпунина и другие.

Выбор интересной темы лекции для молодежи часто зависит от инициативы воспитателя и совета общежития. Например, в мужском общежитии, где воспитателем С. А. Новожилова, прочитано много разнообразных лекций. Кроме международников и юристов здесь выступали директор филиала музея им. Радищева Н. А. Горстка, зам. редактора газеты «Огни коммунизма» Ю. М. Коваленко, лектор-атеист общества «Знание» Р. В. Нечаева. С беседой по книге Л. И. Брежнева «Воспоминания» выступил лектор городской организации общества «Знание» Ю. М. Тюлии.

Так же целенаправленно и интересно проводится лекционная работа в общежитии № 1, где воспитателем Л. Г. Шестакова.

А вот в общежитии № 2, где воспитателем Е. Г. Гоголева ждут, когда пришлют к ним лектора. Потому здесь и лекции меньше прочитано, и тематика их однообразна.

Хорошую помощь воспитателям общежитий оказывают работники библиотек Н. М. Буянова, Г. В. Воробьева и другие, которые проводят в общежитиях беседы и устные журналы по циклу «К 60-летию образования ССР».

В семейных общежитиях, где приходится собирать жильцов у подъезда, в небольшом Красном уголке, а то и в коридоре, обычная лекция вряд ли приемлема. Мы делаем так: одна лектор выступает с беседой на актуальную тему, другие — отвечают на вопросы. С такими беседами выступали зав. техкабинетом треста «Межрайгаз» В. В. Яковенко, старший инспектор ГОВД В. А. Алешкевич и другие. Беседы проведены в четырнадцати общежитиях.

К сожалению, такие беседы в семейных общежитиях носят сезонный характер, зимой они проводятся реже. Форма же их вполне приемлема.

Конечно, в лекционной пропаганде у нас еще есть недостатки, так, недавно на заседании партбюро отмечена недостаточная в этом отношении работа начальника мастерских С. В. Кулакина.

Партийная организация, партбюро будут работать над устранением этих недостатков с тем, чтобы вести лекционную пропаганду на уровне современных требований.

И. МАКАРОВ,
председатель первичной организации общества «Знание»
ЖКУ объединения «Химволокно».



Рабочий класс и прогрессивная общественность ФРГ видят в иностранных рабочих своих соратников по борьбе против капиталистической эксплуатации, за социальные и демократические права трудящихся.

На снимке: представители западногерманской и иностранной молодежи в Гамбурге, на демонстрации за равенство прав для всех людей труда. Фотохроника ТАСС.

Г. Балаково
29 апреля 1982 года
Юнармейцы!

В обстановке высокого трудового подъема, вызванного подготовкой к 60-летию образования ССР и выборам в местные Советы народных депутатов, встречают балаковцы всенародный праздник — День Победы.

С целью подготовки и проведения празднования Дня Победы советского народа в годы Великой Отечественной войны призывают:

1. Во всех юнармейских подразделениях, в комсомольско-молодежных коллективах провести с 3 по 9 мая 1982 года «Вахту памяти», в ходе которой организовать встречи с ветеранами войны и тружениками тыла, экскурсии и походы по местам боевой и трудовой славы балаковцев, продолжить шефство над ветеранами войны и труда, семьями погибших воинов, вручить ветеранам войны памят-

ные сувениры, привести в порядок обелиски, мемориальные знаки.

2. Активизировать работу юнармейцев по проведению Всесоюзной экспедиции комсомольцев и молодежи, пионеров и школьников «Летопись Великой Отечественной».

3. В честь праздника Победы во всех батальонах юнармейцев организовать массовые военно-спортивные соревнования по комплексу ГТО и военно-прикладным видам спорта, строевые смотры, парады октябрятских войск.

4. 9 мая 1982 года провести городской парад юнармейцев у обелиска балаковцам, погибшим в годы Великой Отечественной

ПРИКАЗ

командующего городскими военно-спортивными играми учащихся и молодежи

войны. На парад вывести страды и взводы юнармейцев согласно отданым распоряжениям.

Форма одежды — парадная юнармейская. Командующим парадом назначить майора запаса П. Ф. Донца. Принимать парад поручено мне.

5. 9 мая 1982 года выставить почетный караул у обелиска балаковцам, погибшим в годы Великой Отечественной войны, от юнармейцев средней школы № 16 и согласно отданному ранее расчету.

Ответственность за несение службы юнармейцами на посту № 1 возложить на капитана А. В. Любушкина.

Слет восьмиклассников

Торжественно и празднично было в этот весенний день во Дворце культуры химиков. Из всех школ города собрались соуда учащиеся восьмых классов на свой первый городской слет выпускников. В фойе звучат песни о труде, рабочем классе, о комсомольцах и молодежи. Участники слета знакомятся с выставками профессионально-технических училищ №№ 43, 38 и 6, которые рассказывают о жизни училищ, их буднях и праздниках. Широко представлено техническое и художественное творчество учащихся.

На слете выступили Людмила Сиачева, крутильщица производственного объединения «Химволокно», делегат XIX съезда ВЛКСМ, выпускница ГПТУ-43 В. А. Макухин, директор ГПТУ-62, Люба Речинская, учащаяся ГПТУ-43, Ирина Зотова, учащаяся ГПТУ-43, Н. А. Козина, мастер производственного обучения ГПТУ-43. Выступающие рассказали о своих училищах, пригласили ребят продолжить учебу в ГПТУ.

Большой зал Дворца едва вмещал школьников, учащихся ПТУ и гостей. В президиуме слета секретарь горкома КПСС В. С. Белова, заместитель председателя горисполкома В. И. Бедяшкин, заведующий горючим А. С. Шушпанов, представители школы и училищ.

Открывает слет первый секретарь горкома комсомола С. А. Моисеенко. Под звуки марша в зал вносятся знамя ордена Трудового Красного Знамени городской комсомольской организации. Почетное право нести знамя предоставлено лучшим учащимся: А. Белянину (ГПТУ-38), М. Тугаринову (ГПТУ-43), П. Савлову (ГПТУ-62).

Слово предоставляется секретарю горкома КПСС В. С. Беловой. В своей речи она отметила, что выпускники восьмых классов собрались на слет, чтобы откровенно и заинтересованно поговорить о выборе своего жизненного пути, о рабочих профессиях. Она привела пример самоотверженного труда тружеников, комсомольцев и молодежи города, которые, вдохновенно трудясь над выполнением исторических решений XXVI съезда КПСС, готовясь к доброй встрече 60-летия образования ССР, XIX съезда ВЛКСМ, вносят свой вклад в преобразование города.

В своем выступлении В. С. Белова остановилась на вопросах развития профессионально-технического обучения. В городе 6 ПТУ, все они имеют прекрасную материальную базу. Только в этом году в училище города придут около тысячи учащихся, а всего в XI пятилетке школу трудовой закалки через ПТУ пройдут около 5 тысяч юношей и девушек города.

В училищах можно получить профессии токаря и прессы, вулканизатора, слесаря контурально-измерительных приборов и лаборанта, прядильщицы и крутильщицы, аппаратчика, повара, механизатора-мелiorатора. Здесь есть все условия для развития технического творчества, художественных способностей, физической закалки и повышения культурного уровня.

привести городской финал Всесоюзной военно-спортивной игры «Зарница».

7. Во всех юнармейских батальонах, взводах, отрядах выпустить «Боевые листки», радиогазеты, оформить стенды, экраны игры, посвященные Дню Победы.

8. Донесения о выполнении пунктов приказа представить в городской штаб военно-патриотического воспитания к 15 мая 1982 года.

Юные друзья!

Выражают твердую уверенность, что вы встретите 37-ю годовщину Великой Победы во всеми успехами в учебе, подготовке к службе в Вооруженных Силах ССР.

В. ЕРОШКИН,
командующий городскими военно-спортивными играми учащихся и молодежи «варвары майор в отставке Герой Советского Союза».

